RISPOSTE AGLI ESERCIZI DEL CAPITOLO 1 DELLE DISPENSE (per quelli con la
doppia freccia si veda in fondo alle stesse).

1.2 1) 66 per cento; ii) 32 per cento; iii) circa il 48 per cento.

1.31) A Roma il 5 per cento, a Milano il 30 per cento; ii) a Roma il 2 per cento, a MIlano

il 3 per cento.
1.4 qM/15p1/2,11/6  —5/12p=17/12,~13/6  ,1/15,4/15.~1/15

1.5 aSb3¢3/2, 2a19/3, %ail/ﬁb*‘?’ﬂ, c.

1.6. 430 < 825 < 2200 < 1651,

1.7. 4log2+7—11log3 — 3log 7, %(IZloga + plogb —logc), log 3,55 — 100
—%loga—i— %logb—i— 5logc, 2 —4logh, %(loga—i—logb—i—logc) —2logh +2

1.9 45, 38, 87.

1.10 47,95, 39.

1.11 90, 38.

1.12 47.

1.13 410 chilometri.

1.14 x34x—1 0, 32 —2x2+1 —622—92—30 —8x2+442:x—33 —2z2—x+1 1 0
341 (z2—z+2)(22-1)" 222—2—15 * (22+3)(2z—3)2" 1—22 7 (14x)2

116 a=-1,b=c=3.
117 0= 31T 4= 42 2= 1,3,
1.18 z = :I:g x = 1, impossibile.

1.21 [71, 5], (1_m & ), tutti i reali, nessuna soluzione.

123 (3.4), (~£,3), (~4,—3] U [1,+00).

1.25 ¢ = ,x:O,—Q,x:1,—1—ﬂ,

T = *1*4m, x>0,z = 733\@, 1,2,
r=1z= 1_2 e i7i6‘/ﬁ,

T = %, nessuna soluzione, x = —2, —%,

z = —1— /2,1, nessuna soluzione, x = —% 4

1.26 [-1,+00), (o0, —1) U (5, +00), [2, —i—oo7)

[1_2\/ 1+\/5]7 [—1—2\/ﬁ,+oo)’ (_%71)7

[ %%] [%’_‘_OO) (_007_1)7
(F35L3, =3V ) (=34VTT -3”) [ 4,1]U (6, +00), [~1,1].

1.27 (—oo,()], nessuna soluz1one, (é, =1,
nessuna soluzione, (=3,-3) U (£,3), ( 00, —2).

7
129x =2, = 13+2V 13, nessuna soluzione, x = %, T = 5*2” 13, T = 9+2V 17,

1.30 Tuttl i reali sono soluzione, x = 2, x = i%

1.31 (—o00, —2), nessuna soluzione, (2, +00),

[_27 1]7 [17 +OO)7 [_%7 2]7

[~1,3), [3, 22549, (~o0, 3],

1.32 (—o00, —1]U (1, 4+00), (—o0, —=3) U(—2,0), (—3,0], (—3,3), (—00,0)U (0, ) U (5, +00).
1.33 (—o0, —=1]U(1,400), (-3 ] [0,400), [-1,0)U[1, +00), [-1,1], (—o0, 1]U[2, +00),
tutti i reali eccetto 2, (—oo, O] (g, 3], tutti i reali eccetto 1 e 4, (—3,400),

[-1— V11,14 V11], (=00, —2] U [%, +00), tutti i reali positivi, tutti i reali eccetto 3,
tutti i reali, tutti i reali eccetto —4, tutti i reali eccetto 4 & /6, (—1, +00), [0, +00).



3.1 0 minimo, 2 massimo; 0 estremo inferiore, 2 massimo; 1 minimo, 5 estremo superiore;
—o0o estremo inferiore (insieme illimitato inferiormente) e 5 estremo superiore; —1 minimo e
+00 etsremo superiore (insieme illimitato superiormente).

3.2 (0) = £(3) = V2, f(2) = [(3) = 0.

3.4 Funzione non invertibile, per y € [—1,+00) (immagine) soluzioni x = +/1+y per
I'equazione 22 — 1 = y; 5 + % per y # 0; Z—ﬂ per y # 1; % — 15 per y reale qualsiasi; %

per y # 5.



